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107學年度第二學期高一原藝班－ 6/3 －地理科第二次期中考
一、單一選擇題 (10題 每題2分 共20分)
（　　　）1.零售業為一般最常見的第三級產業，其中下列何者的顧客回流率最高，且購買週期最短？　(A)百貨公司　(B)量販店　(C)超級市場　(D)便利商店。
【龍騰自命題】
（　　　）2.有關資訊化社會的特徵，下列何者錯誤？　(A)可以居民的電腦普及率和網路使用率做為衡量的指標　(B)不同區域的異質文化可迅速交流導致區域間異質性減弱　(C)強調公平互惠的原則，國家間地位對等，互賴增強　(D)知識逐漸取代土地、勞力成為最重要的生產因素。
【龍騰自命題】
（　　　）3.根據交通部觀光局的統計，2015年出國到日本旅行的臺灣人達3,797,879人次，為國人出國目的地第一位，可知日本為國人最喜愛的旅遊目的地。請問影響國人選擇日本為觀光目的地的原因主要為下列哪三項？(甲)飲食習慣不同，吸引國人進行文化體驗；(乙)大量廉價航空開航，交通成本較低；(丙)經濟發展程度較佳，生活資源便利；(丁)距離較近，中間障礙少；(戊)屬於相同時區，與臺灣沒有時差。　(A)甲、丙、丁　(B)乙、丙、戊　(C)甲、丁、戊　(D)乙、丙、丁。
【G. TEST試題】
（　　　）4.「我們擁有別具特色的景觀，將帶領你創造無數感動。」這句話最足以詮釋觀光產業的哪一意義？　(A)交通建設是發展觀光業的前提　(B)一縣市一特色，一鄉鎮一特產　(C)網際網路讓觀光業的商圈擴大　(D)觀光資源具有資源趨向性。
【龍騰自命題】
（　　　）5.高科技知識產業相當著重創新及研發的過程，請問運用這些特性的主要內容中不包括下列何者？　(A)生產流程　(B)行銷方式　(C)產品發展　(D)土地開發。
【龍騰自命題】
（　　　）6.目前許多工廠藉由自動化的生產模式，加速生產效率，進而縮短交貨時間，甚至採用「接訂單即時生產」的方式。請問這種生產方式對於製造商而言有哪些優點？(甲)擴大市占率；(乙)降低庫存量；(丙)減少跌價損失；(丁)保障知識產權。　(A)甲乙　(B)丙丁　(C)甲丁　(D)乙丙。
【龍騰自命題】
（　　　）7.某一電腦公司並不生產電腦，而是比較各供應商之價格，安排組裝工作，滿足客戶的要求，經過嚴格測試後，將產品配送到府。而過程中最重要獲利部分，不只是生產成本降低，更重要的是消費者對公司的「信任」。試問該公司的重要獲利應是來自：　(A)人力資源　(B)原創性佳　(C)品牌價值　(D)產品輕巧。
【龍騰自命題】
（　　　）8.1950年代後，日本豐田汽車開創另一個生產模式─即時生產(JIT, just-in-time)。下列何者為「即時生產」的特徵？(甲)採用大量生產模式，降低成本；(乙)可節省倉儲費用，避免產品過時的風險；(丙)工人無法因產品問題隨時終止生產線的運作；(丁)不再自行製造零件，把任務交給供應商，發展出緊密的產業連鎖關係。　(A)甲丙　(B)甲丁　(C)乙丙　(D)乙丁。
【龍騰自命題】
（　　　）9.英國鋼鐵工業的區位選擇由「煤產地」→「鐵產地」→「海港」，主要顯示下列哪兩項轉變的影響？(甲)生產方式由機械取代人力；(乙)煉焦技術進步；(丙)運輸革新降低運費；(丁)鋼鐵市場由內需轉為外銷。　(A)甲乙　(B)丙丁　(C)甲丁　(D)乙丙。
【龍騰自命題】
（　　　）10.在經濟全球化過程中，會帶來以下哪些影響？(甲)同個經濟結盟區域內，貿易往來日益增強；(乙)消除了國家之間的經濟矛盾；(丙)科學技術的創新；(丁)跨國公司的出現，使新技術、新管理觀念產生空間擴散；(戊)已開發國家與開發中國家在經濟上的差距逐步縮小。　(A)甲乙戊　(B)乙丙丁　(C)丙丁戊　(D)甲丙丁。
【龍騰自命題】
二、單一選擇題組題 (20小題 每小題2分 共30分)
· .資料一：「陽明山為臺灣遊客人數最多的國家公園。」資料二：「加勒比海島嶼為美國人某特定假期時最常到訪的度假勝地。」根據上述兩則資料，請問：
（　　　）11由兩則資料的描述可知，客源區與旅遊目的地之間存在著何種關係？(A)環狀路線
            行程　(B)地緣關係　(C)自然景觀吸引力不及文化景觀　(D)旅遊目的地的等級愈
            高，客源區的範圍愈小。
（　　　）12下列哪一項並非遊客上陽明山的主要觀光動機？　
                 (A)宗教信仰　(B)生態旅遊　(C)節慶活動　 (D)文化旅遊。
     （　　　）13.資料二中所述的「某特定假期」最有可能為下列何者？　
             (A)國慶假期　(B)聖誕假期　(C)世界地球日　(D)萬聖節。
【龍騰自命題】
· 欲調查臺灣D-J通運公司之「物流中心」設置，發現其多位於郊區，且以龐大的「車隊」將貨物運送至集散站處理，同時加以追蹤車輛位置，以控管減少運輸成本。試問：
（　　　）14.集散站多位於郊區的主要原因為何？　
            (A)空氣較清新　(B)交通較便利　(C)地租較便宜　(D)人口較密集。
（　　　）15.該通運公司擁有的「車隊」應是哪一種車輛？　(A)火車　(B)卡車　(C)小客車　 
            (D)公車。
（　　　）16.若要追蹤車輛位置，則必須配合哪一種設備將最有效？　(A)無線電通話機　(B)
            全球定位系統　(C)筆記型電腦　(D)電子收費ETC。
【龍騰自命題】
· 照片為吟吟至臺灣某個國家公園旅遊時拍攝的風景照，當天是難得的好天氣，幽雅的景致讓一行人感到格外愉悅與放鬆……。請問：
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                  照片一                                    
（　　　）17.由照片一深邃的峽谷地形中，吟吟一行人可能參加了哪一個旅遊團的活動？　(A)
            陽明山國家公園 (B)墾丁國家公園　(C)太魯閣國家公園　(D)玉山國家公園。
（　　　）18.吟吟在當地並未見到許多外國遊客，主因可能為下列何者？　(A)觀光資源等級過
            低，無法有效吸引國際觀光客　(B)雨季為旅遊淡季　(C)低度開發國家的硬體設施
            過於落後　(D)與眾多國家的自然景觀同質性過高。
【龍騰自命題】
· 2015年臺灣交通部觀光局推動「臺灣夏至235(Taiwan Fun on the Tropic of Cancer)」，在雲林、嘉義、臺南、澎湖、花蓮、臺東等地皆有舉辦活動，吸引國內、外旅客參與。請問：
（　　　）19.下列活動中哪三項屬於「自然資源」？(甲)臺南北門水晶教堂；(乙)高雄田寮月世
             界泥火山；(丙)澎湖桶盤嶼蓮花座玄武岩；(丁)花蓮石梯坪海蝕台地；(戊)嘉義鄒
             族達邦社區庫巴集會場所。　(A)甲丙丁　(B)甲丁戊　(C)乙丙丁　(D)乙丙戊。
（　　　）20某外國觀光客對下列翻譯的景點介紹感到興趣，他最有可能到下列臺灣哪個鄉鎮？
             眼前的美景如馬賽克般錯落有致，他見證了製鹽產業的衰退……。但近期他被雲 
             嘉南濱海國家風景區保存，成為著名的觀光景點。遊客可以自己體驗以古老的方
             式，利用扁擔背著鹽和採收鹽……。(A)高雄旗津區　(B)花蓮縣鳳林鎮　(C)嘉義
             縣水上鄉　(D)臺南市北門區。
【龍騰自命題】
· 許多實體店家近年來採用網路販售商品，再透過物流中心(Distribution Center)將商品送到消費者手中。請問：
（　　　）21.實體店家採用網路販售，比起傳統店面的銷售方式，可能造成下列何種變化？　 
             (A)商閾縮小　(B)商閾擴大　(C)商品圈縮小　(D)商品圈擴大。
（　　　）22.關於物流中心的說明，下列哪兩項正確？(甲)增加商品之轉手成本；(乙)避免支付
        倉儲成本；(丙)須同時處理進貨、退貨、驗貨；(丁)少量多樣配送，符合市場需求。　
            (A)甲乙　(B)甲丁　(C)乙丙　(D)丙丁。
【龍騰自命題】
· 代工經驗八十幾年的金龍冠食品公司斥資四億打造一條龍機器產線，僱用兩百多名人力負責品管、操作儀器和加工，每天在五小時內，供應全臺灣四千多間連鎖超商食品，造就一年十億的產值。目前更決定自創品牌「金哈慕尼」，為了避免與客戶競爭，選擇從網購通路出發。請問：
（　　　）23.金龍冠食品公司與超商的合作關係，符合哪一項地理概念？　
             (A)聚集經濟　(B)規模經濟　(C)產業連鎖　(D)工業慣性。
（　　　）24.金龍冠食品為了在短時間內供應超商通路所做的努力，符合哪些現代工業特徵？(甲)
             自動化；(乙)規格化；(丙)機械化；(丁)標準化　
              (A)甲乙　(B)乙丙　(C)丙丁　(D)甲丁。
（　　　）25.金龍冠食品的自創品牌「金哈慕尼」從網購通路出發，除了避免與客戶競爭，還可獲
             得哪些好處？( 甲)節省實體通路開銷；(乙)降低廣告宣傳費用；(丙)減少產品運輸里程；
             (丁)擴大規模及商品圈　(A)甲乙　(B)乙丙　(C)丙丁　(D)甲丁。
【G. TEST試題】
三、簡答題(共50分)
1. 名詞解釋(每題4分，共20分)
(1) 零售業
(2) 中地
(3) 商品圈
(4) 商閾
(5) 產品生命週期
2. 物流中心大多設置在郊區地價便宜，且鄰近高速公路等交通要道。為什麼?(6分)
3. 夜市是台灣地方特色之一，為一流動攤販，會於固定時間點出現在不同地方，為早年台灣重要的消費場所。試問：「攤販不斷流動各地，主要是為了擴大中地的商閾還是商品圈?」(6分)
4. 中地有等級大小之分，不同的中地所提供的商品種類、商品等級亦不相同。試完成下表。(6分)
	
	商品等級(高、低)
	商品種類(多、少)
	商閾大小

	高級中地
	
	
	

	低級中地
	
	
	



5. 下圖為台灣9座國家公園的位置分布圖，然有些地方不小心汙損，請同學幫忙完成。(每格3分)
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107學年度第二學期高一原藝班地理科第二次期中考答案卷
__________年__________班  座號__________姓名__________
1、 單選題暨題組題
	1
	C
	6
	D
	11
	B
	16
	B
	21
	D

	2
	C
	7
	C
	12
	A
	17
	C
	22
	D

	3
	A
	8
	D
	13
	B
	18
	A
	23
	C

	4
	B
	9
	D
	14
	C
	19
	C
	24
	C

	5
	D
	10
	D
	15
	B
	20
	A
	25
	D


2、 簡答題
1.	名詞解釋(每題4分，共20分)
(1)	零售業
    以少量多樣販售的業者

(2) 中地
提供商品或服務的地點

(3) 商品圈
消費者願意到中地接受服務的最遠距離

(4) 商閾
中地維持正唱營運的臨界距離

(5) 產品生命週期
產品進入市場到退出市場的歷程

[bookmark: _GoBack]2.	物流中心大多設置在郊區地價便宜，且鄰近高速公路等交通要道。為什麼?(6分)
     需要龐大用地儲存貨物




3.	夜市是台灣地方特色之一，為一流動攤販，會於固定時間點出現在不同地方，為早年台灣重要的消費場所。試問：「攤販不斷流動各地，主要是為了擴大中地的商閾還是商品圈?」(6分)
     商品圈


4.	中地有等級大小之分，不同的中地所提供的商品種類、商品等級亦不相同。試完成下表。(6分)
	
	商品等級(高、低)
	商品種類(多、少)
	商閾大小

	高級中地
	高
	多
	大

	低級中地
	低
	少
	小



5.下圖為台灣9座國家公園的位置分布圖，然有些地方不小心汙損，請同學幫忙完成。(每格3分)
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A：金門國家公園
B：陽明山國家公園
C：澎湖南方四島國家公園
D：墾丁國家公園
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	



【學測（修）】
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